

**PROTOKÓŁ NR 15 /2016**  
**XV Sesji Rady Gminy Perzów**  
**z dnia 8 lutego 2016r.**

Sesja odbyła się w sali nr 5 w Gminnym Ośrodku Kultury w Perzowie, rozpoczęła się o godz. 15:00 i trwała do godz. 17:20.

**1. Otwarcie Sesji.**

Otwarcia Sesji, zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym, o godz. 15:00 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Perzów Renata Włodarczyk. Powitała radnych, sołtysów (lista obecności stanowi załącznik do protokołu), Panią Wójt, pracowników Urzędu Gminy, Pana Radcę (lista obecności pracowników urzędu biorących udział w XV Sesji Rady Gminy stanowi załącznik do protokołu), młodzież działającą w ramach Zespołu Doradczego ds. Młodzieży z opiekunką Panią Dorotą Więckowską oraz lokalne media. Stwierdziła obecność 14 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Interpelacje i zapytania.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącej Rady Gminy.
6. Informacja z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2015.
7. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za rok 2015.
8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Perzów z Organizacjami Pozarządowymi w 2015 roku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na uchwałę Nr 26/1649/2015 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 grudnia 2015 r. stwierdzającą częściową nieważność uchwały Nr XIII/51/2015 Rady Gminy Perzów z dnia 23 listopada 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych dla podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Perzów, planów pracy stałych komisji Rady oraz zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Perzów na rok 2016.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Perzów”,
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Perzów oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
13. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Spółce Zakład Zagospodarowania Odpadów Olszowa Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Olszowej wykonywania zadania własnego Gminy Perzów w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi.
14. Podjęcie uchwały w sprawie objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę Perzów w Spółce „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu,
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Perzów”.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016r.
17. Wolne głosy i wnioski.
18. Zakończenie XV Sesji Rady Gminy Perzów



*Przewodnicząca Rady* – zapytała czy radni chcą zgłosić propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? Nie zgłoszono propozycji. Następnie *Przewodnicząca Rady* skierowała to samo pytanie do Wójta Gminy. *Wójt* wniosła o wprowadzenie do porządku obrad następujących zmian:

– usunięcia z punktu 15 obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Perzów”, dodanie w to miejsce (jako pkt.15) projektu uchwały w sprawie zgłoszenia sołectw do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.

*Pan Piotr Prędkie (Kierownik ROŚGPK)* wytłumaczył, czym podyktowane jest usunięcie projektu uchwały z porządku obrad.

*Przewodnicząca* zarządziła przegłosowanie wprowadzenia zmian do porządku obrad zaproponowanych przez Panią Wójt. *14 radnych zagłosowało „za”, 0 „przeciw”, 0 radnych „wstrzymało się”.*

*Przewodnicząca* przedstawiła porządek obrad po wprowadzeniu zmian.

*Przewodnicząca* zarządziła głosowanie nad porządkiem obrad z uwzględnieniem wprowadzonych zmian.

***W głosowaniu udział wzięło 14 na 14 obecnych radnych, „za” zagłosowało 14 radnych.***  
Proponowany porządek obrad został przyjęty.

## **2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.**

*Przewodnicząca Rady Gminy* zaproponowała przyjęcie protokołu z XIV Sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją, a poza tym była możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. *Przewodnicząca Rady* zapytała Radnych czy chcą wnieść zmiany do protokołu. Radni nie zgłosili zmian do protokołu. *Przewodnicząca* przeprowadziła głosowanie za przyjęciem protokołu z XIV Sesji bez odczytania.

***W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. 14 radnych głosowało za przyjęciem protokołu z XIV Sesji bez odczytania. Protokół z XIV sesji został przyjęty jednogłośnie.***

## **3. Interpelacje.**

*Przewodnicząca* przeszła do kolejnego punktu obrad pytając Radnych czy ma ktoś z Pań/Panów radnych pytania do Pani Wójt?

*O godz. 15:10 na salę obrad dotarł radny Daniel Dyla. Od tej pory w XV Sesji Rady Gminy bierze udział 15/15 radnych.*

*Radny Noczyński* skierował do Wójta pytanie w sprawie elektrowni wiatrowych, czy coś się dzieje w tej sprawie?

*Wójt* odpowiedziała, że firma z Węgier zrezygnowała z inwestycji. Obecnie jest zainteresowana druga firma. Obecnie gmina jest na etapie uzgadniania planu zagospodarowania przestrzennego. Procedura może trwać nawet 1,5 roku. Dodała, że dotyczy to Trębaczowa, ale jeśli rolnicy wyrażą zgodę to obejmie również Miechów.

W następnej kolejności *radny Kula* spytał Wójt o zatrudnienie w urzędzie gminy. Zarzucił, że zwolniło się 2 pracowników, natomiast przyjęto 3.

*Wójt* odpowiedziała, że jest tylko pół etatu więcej.

*Radny Kula* kontynuując spytał, czy konieczny jest w gminie etat ds. zamówień publicznych?

*Wójt* poinformowała, że osoba zatrudniona na to stanowisko ma w zakresie również inne obowiązki.

*Radny Kula* dopytywał o konkurs na stanowisko ds. księgowości podatkowej, tu *Wójt* odpowiedziała, że poprzednia pracownica się zwolniła.

*Radny Kula* spytał, czy w związku ze zmianami gmina nadal ma Skarbnika i Z-ce Skarbnika? *Wójt* potwierdziła.

*Radny Kula* poprosił, aby przygotować jak kształtowało się zatrudnienie w ciągu ostatnich 10 lat i jakie kwoty były wydawane na wynagrodzenie.

*Wójt* stwierdziła, że ona sprawuje pieczę nad urzędem i nie można porównywać tego co było z tym co jest obecnie, ponieważ zadań przybywa.

*Radny Kula* stwierdził, że mówi się, że nie ma pieniędzy, a wydaje się na wynagrodzenia.

*Przewodnicząca* poprosiła, aby interpelacje składać pisemnie, aby *Wójt* mogła się przygotować i odpowiedzieć na piśmie.

*Radny Ostrowski* zwrócił uwagę, że od kilku miesięcy zgłasza uszkodzenie drogi powstałe przy wykonywaniu przecisku.

*Radny Sobieraj* wracając do drogi powiatowej Zbyczyna- Drożki zauważył, że na komisji *Wójt* odczytała pismo Starosty, w którym zapewniał, że jest przygotowywana dokumentacja na remont tej drogi, natomiast z artykułu napisanego w gazecie wynika, że tej drogi powiat nie ma w planach. Zaproponował, aby media zainteresowały się tą sprawą, zrobili zdjęcia.

#### **4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.**

*Wójt* poinformowała radnych, że w sesji uczestniczą na jej zaproszenie dzieci i młodzież z terenu gminy, aby zobaczyć jak wyglądają obrady. Poinformowała, że planuje utworzyć Młodzieżową Radę Gminy.

Następnie *Wójt* – przedstawiła radnym treść sprawozdania, które stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto *Wójt* podniosła temat małej liczby dzieci. Poinformowała, że boryka się z problemem utworzenia pierwszych klas w ZS w Perzowie i w ZS w Trębaczowie ponieważ łącznie w gminie jest 4 siedmiolatków. Liczy na to, że rodzice zdecydują się posłać do szkoły również dzieci 6-letnie lub zdecydują się na powtórzenie pierwszej klasy przez dzieci, które poszły do szkoły w wieku 6 lat i wówczas uda się utworzyć docelowo klasy 12-osobowe.

Po wystąpieniu *Wójt Przewodnicząca* spytała, kto z Pań, Panów Radnych ma pytanie odnośnie przedstawionego sprawozdania?

*Radny Łytko* spytał co zrobimy w sytuacji, w której znaleźliśmy się z powiatem? Powiat oddał nam do wykonania drogi w Trębaczowie natomiast w zamian miał dokończyć budowę chodnika w Kozie Wielkiej. Tymczasem powiat nie ma tej inwestycji w planach. Poprosił, aby zaprosić Starostę na sesję, ponieważ w głowie się nie mieści aby budować przez 5 lat chodnik długości 1,5 km i to przy wsparciu gminy.

Jako kolejny głos zabrał *radny Dyla*, pogratulował pomysłu konkursu przeprowadzonego w Turkowch na najpiękniej ustrojoną posesję, chciał jednak wiedzieć, kto był fundatorem nagród w tym konkursie?

*Wójt* odpowiedziała, że Urząd Gminy.

*Radny Dyla* stwierdził, że jest to nie fajne w stosunku do pozostałych sołectw.

*Wójt* poinformowała, że odbyło się to na wniosek pana Ostrowskiego (sołtysa sołectwa Turkowy, radnego).

*Radny Ostrowski* dopowiedział, że wniosek złożył przy konstruowaniu budżetu. Były trzy nagrody: pierwsza nagroda została ufundowana przez urząd na kwotę 300 zł, drugą nagrodę ufundowała Pani *Wójt*, a trzecią on sam.

*Radny Dyla* kontynuując spytał, czy jak z sołtysiem z Miechowa zgłoszą konkurs to również dostaną pomoc?

*Wójt* wyjaśniła, że w budżecie jest pewna pula na takie wydatki, należy złożyć wniosek i porozmawiać.

*Radna Tyma* nawiązując do trudnej sytuacji z siedmiolatkami spytała z jakich miejscowości są?

*Wójt* odpowiedziała, że 2 z Terębaczowa i 2 z Perzowa. *Radna Tyma* spytała, co w sytuacji, kiedy zostanie ta 4 dzieci?

*Wójt* odpowiedziała, że będzie musiała utworzyć jedną klasę pierwszą w gminie.

*Radna Poręba* spytała, ilu jest 6- latków w gminie?

Wójt odpowiedziała, że dokładnie nie wie, ale w Perzowie 23.

Radny Pietrus spytał w jakiej sprawie Wójt odbyła spotkanie z wójtami?

Wójt odpowiedziała, że z Wójtem Gminy Dziadowa Kłoda rozmawiała o drodze Miechów – Dziadowa Kłoda, jednak Wójt stwierdził, że ze względu na środki jakie posiada nie ma szans na tą inwestycję. Ponadto rozmawiali o terminie obchodów dni gminy ponieważ nakładają się na siebie w obu gminach. Natomiast z Wójtem Gminy Kobyla Góra spotkała się w celu udostępnienia dokumentacji programu Maluch, ich gmina już skorzystała z tych środków. Wobec braku kolejnych pytań Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu.

## **5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącej Rady Gminy**

Przewodnicząca poinformowała, że dnia

17.12.2015r. wzięła udział w gali promującej kalendarz „Bo w kobietach jest moc”, której gospodarzem była poseł Bożena Henczyca oraz Atelier Agnieszka Staszak. Dochód z kalendarza przeznaczony został na organizacje działające na rzecz seniorów, natomiast dochód z licytacji złotego kalendarza przekazano dla chorej dziewczynki na protezę włosów, 18.12.2015r. wraz z Panią Sekretarz i Panią Kierownik GOPS rozwiozły paczki świąteczne. Udało się obdarować 13 osób. Przewodnicząca podziękowała przy okazji wszystkim radnym, Pani Wójt i pracownikom urzędu za pomoc w przygotowaniu paczek.

19.12.2015r. wzięła udział w wigilii Ochotniczej Straży Pożarnej w Perzowie.

20.12.2015r. brała udział w wigilii gminnej i koncercie kolęd i pastorałek w wykonaniu Mieczysława Szcześniaka.

23.01.2016r. uczestniczyła w wieczorku karnawałowym charytatywnym organizowanym przez Radę Rodziców ZS w Trębaczowie, Radę Sołecką i KGW w Trębaczowie.

28.01.2016r. uczestniczyła w spotkaniu noworocznym Koła Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Perzowie.

01.02.2016r. brała udział w przekazaniu przez Wicemarszałka Województwa Wielkopolskiego Krzysztofa Grabowskiego i Dyrektora WORDu w Kaliszu Pana Stanisława Piotrowskiego, zestawu multimedialnego do nauki zasad bezpiecznego zachowania się na drodze dla Zespołu Szkół w Perzowie,

01.02.2016r. odbyło się wspólne posiedzenie komisji rady,

05.02.2016r. wzięła udział w 14 balu charytatywnym organizowanym przez Towarzystwo Rozwoju Gminy Perzów oraz Radę Rodziców Publicznego Gimnazjum w Perzowie.

Spytała, czy ktoś ma pytania odnośnie przedstawionego sprawozdania? Radni nie zgłosili pytań.

## **6. Informacja z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2015.**

Przewodnicząca poinformowała, że wyczerpująca informacja na temat działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w 2015 roku została przedstawiona przez Panią Natalię Kowalczyk (Dyrektor Biblioteki Publicznej w Perzowie) podczas posiedzenia wspólnego komisji rady. Radni nie zgłosili uwag.

## **7. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za rok 2015.**

Przewodnicząca poinformowała, że wyczerpująca informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Perzowie w 2015 roku została przedstawiona przez Pana Grzegorza Zapolnego (Dyrektora GOK w Perzowie) podczas posiedzenia wspólnego komisji rady. Spytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do przedstawionej informacji?

Radny Nocyński spytał, ile kosztował koncert kolęd i pastorałek w wykonaniu Mieczysława Szcześniaka?

Pan Grzegorz Zapolny (Dyrektor GOK) odpowiedział, na jaką kwotę opiewała umowa z wykonawcą.

Więcej pytań nie zgłoszono.

**8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Rocznej Programu Współpracy Gminy Perzów z Organizacjami Pozarządowymi w 2015 roku.**

Przewodnicząca poinformowała, że sprawozdanie zostało przedstawione i omówione podczas wspólnego posiedzenia komisji rady przez Panią Agnieszkę Smolarek (pracownik Urzędu Gminy). Spytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do sprawozdania? Radni nie zgłosili pytań. Sprawozdanie zostało przyjęte.

**9. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na uchwałę Nr 26/1649/2015 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 grudnia 2015 r. stwierdzającą częściową nieważność uchwały Nr XIII/51/2015 Rady Gminy Perzów z dnia 23 listopada 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych dla podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.**

Projekt uchwały został omówiony podczas debaty przedsesyjnej Rady Gminy Perzów w dniu 01.02.2016r. Przewodnicząca poprosiła radnych o dalsze pytania i uwagi. Wobec braku pytań radnych na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

**„za” przyjęciem uchwały głosowało –15 radnych**

**„przeciw” – 0**

**„wstrzymało się” – 0 radnych.**

Uchwała Nr XV/63/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 8 lutego 2016 r. w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na uchwałę Nr 26/1649/2015 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 grudnia 2015 r. stwierdzającą częściową nieważność uchwały Nr XIII/51/2015 Rady Gminy Perzów z dnia 23 listopada 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych dla podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

**10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Perzów, planów pracy stałych komisji Rady oraz zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Perzów na rok 2016.**

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały został omówiony podczas posiedzenia wspólnego komisji rady, spytała, czy radni mają jakieś uwagi?

<O godz. 15:47 radny Dyla opuścił salę. Od Tej chwili w obradach uczestniczy 14/15 radnych>

Wobec braku uwag na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

**„za” przyjęciem uchwały głosowało –14 radnych**

**„przeciw” – 0**

**„wstrzymało się” – 0 radnych.**

Uchwała Nr XV/64/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 8 lutego 2016 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Perzów, planów pracy stałych komisji Rady oraz zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Perzów na rok 2016 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

**11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Perzów”**

Wójt poinformowała, że w projekcie i załączniku do uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Perzów” wprowadzone zostały kosmetyczne poprawki, zgodnie z tym co przesłano radnym po zmianach (zaznaczone na czerwono bądź podkreślone).

Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie w całości wniesionych poprawek.

„za” wprowadzeniem zmian głosowało 11 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” od głosu – 3.

<O godz. 15:52 radny Dyla wrócił na salę. Od Tej chwili w obradach uczestniczy 15/15 radnych>

Wobec braku innych pytań na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” przyjęciem uchwały głosowało –13 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 2 radnych

Uchwała Nr XV/65/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 8 lutego 2016 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Perzów” została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

<O godz. 15:55 Przewodnicząca ogłosiła przerwę w obradach.

Godz. 16:10 po przerwie na sali posiedzeń obecnych jest 15/15 radnych>

**12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Perzów oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.**

Przewodnicząca poinformowała o wniesionej autopoprawce przez Wójt do projektu uchwały omówionej podczas posiedzenia wspólnego komisji rady, tj. usuwa się pkt 3. tj. przystanek na drodze nr 5716P w Miejscowości Miechów usytuowany przy Domu Ludowym, dodaje się w to miejsce jako pkt. 3 przystanek przy drodze Nr G866538 w miejscowości Słupia pod Bralinem usytuowany przy Domu Ludowym o numerze 01.

Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie wniesionej zmiany.

„za” wprowadzeniem zmiany głosowało 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” od głosu – 0.

Wobec braku innych pytań na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” przyjęciem uchwały głosowało –15 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych

Uchwała Nr XV/66/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 8 lutego 2016 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Perzów oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

**13. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Spółce Zakład Zagospodarowania Odpadów Olszowa Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Olszowej wykonywania zadania własnego Gminy Perzów w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi, utrzymania czystości i porządku oraz rekultywacji składowisk odpadów.**

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały został omówiony podczas posiedzenia wspólnego komisji rady, spytała, czy radni mają jakieś uwagi?



Wobec braku uwag na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

*Nastąpiło przeliczenie głosów.*

**„za” przyjęciem uchwały głosowało –15 radnych**

**„przeciw” – 0**

**„wstrzymało się” – 0 radnych.**

Uchwała Nr XV/67/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 8 lutego 2016 r. w sprawie powierzenia Spółce Zakład Zagospodarowania Odpadów Olszowa Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Olszowej wykonywania zadania własnego Gminy Perzów w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi, utrzymania czystości i porządku oraz rekultywacji składowisk odpadów została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

#### **14. Podjęcie uchwały w sprawie objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę Perzów w Spółce „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu.**

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały został omówiony podczas posiedzenia wspólnego komisji rady, spytała, czy radni mają jakieś uwagi?

Radny Noczyński spytał, czy wkład gminy w wysokości 30 tys. zł. zostanie w całości wykorzystany w tym roku?

Wójt odpowiedziała, że łączna kwota 60 tys. zł. jako wkład gminy i Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe 50/50 zostanie wykorzystany, ponieważ przeznaczony jest na wymianę opraw rtęciowych na energooszczędne sodowe w gminie. Inwestycja zostanie rozpoczęta od Miechowa.

Pani Cyryla Pietrus (sołtys sołectwa Trębaczów) spytała, co z projektem na 5 linie oświetlenia w Trębaczowie?

Wójt odpowiedziała, że jeżeli będzie nadwyżka budżetowa to można przeznaczyć, jeśli radni wyrażą taką wolę. Dodała, że Pani Sołtys z Perzowa również monituje o lampy przy drodze na Turkowy oraz Pani Sołtys ze Zbuczyny.

Wobec braku kolejnych pytań na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

*Nastąpiło przeliczenie głosów.*

**„za” przyjęciem uchwały głosowało –14 radnych**

**„przeciw” – 0**

**„wstrzymało się” – 1 radny.**

Uchwała Nr XV/68/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 8 lutego 2016 r. w sprawie objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę Perzów w Spółce „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

#### **15. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia sołectw do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.**

Przewodnicząca poinformowała, że jest to uchwała, która została wprowadzona do porządku obrad przez Wójt, która jest niezbędna do zgłoszenia Perzowa do programu. Projekt omówiono już na posiedzeniu wspólnym komisji.

Przewodnicząca spytała, czy radni mają jakieś uwagi?

Wobec braku uwag na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

*Nastąpiło przeliczenie głosów.*

**„za” przyjęciem uchwały głosowało –15 radnych**

**„przeciw” – 0**

**„wstrzymało się” – 0 radnych.**

Uchwała Nr XV/69/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 8 lutego 2016 r. w sprawie zgłoszenia sołectw do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020” została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

#### **16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016r.**

*Przewodnicząca* poinformowała, że projekt uchwały szeroko omówiono już na posiedzeniu wspólnym komisji spytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania?

Wobec braku pytań na prośbę Przewodniczącej *Z-ca Przewodniczącej* odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

*Nastąpiło przeliczenie głosów.*

**„za” przyjęciem uchwały głosowało –14 radnych**

**„przeciw” – 0**

**„wstrzymało się” – 1 radnych.**

Uchwała Nr XV/70/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 8 lutego 2016 r. w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016r. została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

#### **17. Wolne głosy i wnioski.**

*Pan Sebastian Kurzaja* przedstawiciel jednego z przedsiębiorców z Gminy Perzów przedstawił problem, który pojawił się przy chęci sprzedaży działki. Wy tłumaczył, że ma inwestora na zakup działki jednak w planie zagospodarowania przestrzennego jest źle sklasyfikowana. Radni przeprowadzili dyskusję na ten temat. Ostatecznie ustalono, że przedsiębiorca ma się zgłosić do Wójt z oficjalnym wnioskiem.

*Radny Dyla* spytał, czy wpłynęły do Wójt jakieś wnioski w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego?

*Wójt* odpowiedziała, że nie było takich wniosków.

Następnie Wójt zaprosiła radnych i sołtysów spotkanie z policjantami Komendy Powiatowej Policji w Kępnie, które odbędzie się w ramach konsultacji społecznych dotyczących stworzenia lokalnych map zagrożeń, które odbędzie się 15 lutego o godz. 18:00 w GOK.

*Radna Tyma* spytała na jakim etapie jest wycinka drzew na „Jadwiśkę”?

*Pan Piotr Prędkie* (Kierownik ROSGPK) odpowiedział, że 1 firma odmówiła wycinki, natomiast czeka na wycenę usługi od drugiej firmy.

*Wójt*, wracając do pytań radnych z komisji dotyczących zakupu samochodu dla policji poinformowała, że samochód zakupiony został 25.06.2004 r. za kwotę 38 tys. zł.

*Radny Noczyński* powrócił do tematu stworzenia przejścia dla pieszych w Słupi pod Bralinem na wysokości stacji paliw.

*Wójt* poinformowała, że ta sprawa była już konsultowana z GDDKiA i usytuowanie przejścia dla pieszych w tym miejscu jest niebezpieczne. *Przewodnicząca* odczytała treść pisma, jakie otrzymała od GDDKiA w tej sprawie, z którego wynika, że się nie zgadzają.

*Pani Danuta Gosek* (sołtys sołectwa Zbuczyna) zaproponowała, aby zrobić w tym miejscu światła na żądanie. *Radny Ostrowski* stwierdził, że zmienił się zarządca drogi i w związku z tym zaproponował, aby wystąpić z pismem po raz kolejny tym razem do nowego zarządcy.

Jako kolejna głos zabrała *Pani Danuta Gosek* (sołtys sołectwa Zbuczyna) prosząc o rozpatrzenie budowy oświetlenia na Parcelach. Kolejnym tematem, który poruszyła był wywóz nieczystości ciekłych na terenie gminy. Spytała, czy jest konkurencja dla obecnie wywożącego przedsiębiorcy? Ponieważ koszty jakie muszą ponosić mieszkańcy są bardzo wysokie i płaci się niezależnie od odebranej ilości 120 zł.

*Pan Piotr Prędkie* (Kierownik ROSGPK) poinformował, że np. w Sycowie za 3m<sup>3</sup> płaci się 100 zł jest to cena za kurs.

*Radny Dyla* przywołał uchwałę, która mówi, że za odbiór 3m<sup>3</sup> wywożący nie może pobrać więcej niż 80 zł.

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) poinformował, że trzeba mieć dokument potwierdzający, że wywoźący inkasuje więcej, wówczas można wszcząć postępowanie.

Pan Zdzisław Mędel (Radca Prawny) stwierdził, że należy wstrzymać się z tego rodzaju decyzjami do sprawdzenia obowiązywania przywołanej uchwały.

Radny Sobieraj spytał, czy ktoś dowiadywał się, czy istnieje możliwość uzyskania dofinansowania na przydomowe oczyszczalnie ścieków dla całej wsi?

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) odpowiedział, że jeżeli chodzi o uzyskanie dofinansowania z WFOŚ musi istnieć gminny fundusz przyjęty przez radę.

Przewodnicząca zauważyła, że działa to w Pisarzowicach (cała wieś ma przydomowe oczyszczalnie ścieków) i nie wie, czy mieszkańcy są do końca zadowoleni. Po jakimś czasie pojawiają się problemy. Ona sama jest za zakupem wozu asenizacyjnego.

Radni przeprowadzili krótką dyskusję na temat wywozu ścieków płynnych z terenu gminy i z zakładu, który zrzucił skażone nieczystości.

Następnie radny Łytka spytał, czy po wysłaniu pism zwiększyło się oddawanie ścieków na oczyszczalnię? Zaproponował również wymianę znaku „Gmina Perzów wita” przy wjeździe do Kozy Wielkiej od strony Sycowa.

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) odpowiedział, że po doręczeniu pism oddawanie ścieków płynnych zwiększyło się o 100%.

Radna Poręba spytała, czy jest decyzja z PROW odnośnie dróg?

Wójt odpowiedziała, że jeszcze nie zostały ogłoszone wytyczne.

Radna Poręba kontynuując zgłosiła, że droga do szkoły w Trębaczowie „się sypie”.

Wójt poinformowała, że tam ma być duża inwestycja.

Pani Danuta Gosek (sołtys sołectwa Zbyczyna) korzystając z okazji zgłosiła, że w zimie pogorszył się stan drogi gminnej Trębaczów-Zbyczyna, „jest dziura na dziurze”.

Radny Dyla pytał co z oznakowaniem dróg gminnych na przejazdach kolejowych?

Pani Weronika Urbańska (Sekretarz Gminy Perzów) odpowiedziała, że informowała już radnych o podjętych przez nią działaniach w tej kwestii. Poinformowała, że PKP każe wstrzymać się jednak z zakupem znaków, ponieważ będą je stawiać we własnym zakresie.

Radny Sobieraj spytał, czy maszyna do ścinania poboczy może ruszyć?

Pani Weronika Urbańska (Sekretarz Gminy Perzów) odpowiedziała, że jest popsuta.

Sekretarz poprosiła o sukcesywną realizację funduszu sołeckiego na 2016 rok. Poinformowała, że przed wszelkimi zakupami sołtys musi zgłosić się po pisemne upoważnienie do zakupów, nie będą one wystawiane na osoby trzecie.

Skarbnik Gminy dodała, że są to środki publiczne. Upoważnionym do wydatkowania jest wójt i upoważnione osoby. Poprosiła, aby faktury nie spływały do urzędu po terminie.

Pani Danuta Gosek (sołtys sołectwa Zbyczyna) oznajmiła, że wioska w ramach funduszu sołeckiego ma zakup kostki brukowej, zwróciła się z prośbą do innych sołectw lub urzędu, że gdyby kupowali kostkę można kupić razem.

Radny Dyla spytał, czy zgłosili się chętni na wynajem lokalu w Domasławie i Słupi pod Bralinem?

Wójt odpowiedziała, że do 16 lutego jest termin wpłaty wadium, na dzień dzisiejszy nikt go nie wpłacił.

Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godz. 17:20 Przewodnicząca Rady podziękowała za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XV Sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała:  
*W. Najdek*  
Wioleta Najdek

PRZEWODNICZĄCA  
RADY GMINY PERZÓW  
*Renata Włodarczyk*